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ΚΟΙΝ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΚΕΔΕ 

ΘΕΜΑ: ΄΄Παραχώρηση στους Δήμους η ολοκληρωτική διαχείριση του 

αιγιαλού΄΄ 

  

ΑΙΤΗΣΗ 

Του Πανελλήνιου Σωματείου Καταστημάτων και 

Καταναλωτών Εστίασης και Διασκέδασης (ΠΑΣΚΚΕΔΙ)                                  

Κύριε Υπουργέ, 

Στον κλάδο της Εστίασης, πέρα από το σύνολο των 

υποχρεώσεων που καθιστούν πολυδάπανη τη λειτουργία των 

καταστημάτων, καλούμαστε επιπλέον να αντιμετωπίσουμε και 

την προβληματική διαδικασία απόκτησης άδειας για τη χρήση 
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χώρων αιγιαλού ήτοι, Εστιατόρια, Καφετέριες, Beach bar κλπ 

μέσω των Δημοτικών αρχών.  

Οι αιτήσεις μας αρχές κάθε χρόνου προσκομίζονται στους 

Δήμους, οι οποίοι με τη σειρά τους αιτούνται σχετικά στην 

Κτηματική Υπηρεσία, η οποία, όμως, απαντά στους Δήμους 

λίγο πριν ξεκινήσει η τουριστική σεζόν, με αποτέλεσμα οι Δήμοι 

να διενεργούν Δημοπρασίες την τελευταία στιγμή και πολλές 

φορές να τίθενται εκτός χρονικού περιθωρίου. Κατ’ επέκταση, 

το πρόβλημα καταλήγει στις επιχειρήσεις Εστίασης, οι οποίες 

δεν γνωρίζουν την τελική διαδικασία που πρέπει να τηρηθεί 

προκειμένου να λειτουργούν νόμιμα, ρισκάροντας την απώλεια 

πιθανών εσόδων της εκάστοτε τουριστικής σεζόν. Στο ίδιο 

πλαίσιο, τελικά θύματα είναι και οι καταναλωτές, που 

στερούνται τα αγαπημένα τους καταστήματα κατά την περίοδο 

των θερινών διακοπών. 

ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΑΣΚΚΕΔΙ 

Κατόπιν τούτων, θεωρούμε πως θα ήταν πιο χρήσιμο να 

παραχωρήσει η Κτηματική Υπηρεσία στους δήμους τη 

διαχείριση του αιγιαλού, μέσα από τριετείς συμβάσεις, 

αποφεύγοντας τη γραφειοκρατία που προκαλείται με το παρόν 

σύστημα ανάθεσης, το οποίο αποδεδειγμένα πια δείχνει να έχει 

αποτύχει, μιας που όλοι γνωρίζουμε πως το προσωπικό της  

Κτηματικής Υπηρεσίας δεν ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις, αν 

λάβουμε υπ΄όψιν πως σε όλες τις Κυκλάδες υπάρχουν μόνο 2 

άτομα, με έδρα τη Σύρο. 

Κρίνουμε εντελώς αντιφατικό, από τη μια πλευρά, οι δήμοι να 

είναι υποχρεωμένοι να εξασφαλίζουν τη ναυαγοσωστική 



 

 

κάλυψη των παραλιών, να μεριμνούν για τον καθημερινό 

καθαρισμό του συνόλου των κοινόχρηστων χώρων, αλλά να μην 

έχουν καμία δυνατότητα παρέμβασης για συμμόρφωση των 

παραχωρησιούχων στους όρους παραχώρησης και να 

στερούνται της δυνατότητας άμεσης απάντησης σε αιτήματα 

δημοτών τους.  

 

Εν αναμονή της απάντησής σας. 

Θεσσαλονίκη 23 / 08 / 2023 

 

 


